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СЕКЦІЯ 3 ФІЛОЛОГІЧНІ НАУКИ 
SECTION 3 PHILOLOGICAL SCIENCES 

 
УДК 811.133.1’367.622’366.522 

Гуз О. П. 
старший викладач кафедри романської філології 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 
 

ФЕМІНІТИВИ В СИСТЕМІ СУЧАСНОЇ ФРАНЦУЗЬКОЇ МОВИ 
 

Мова, яка є невід’ємною частиною життя людини, є живою системою, котра 
змінюється разом із суспільством, тим самим, впливаючи на нього. Упродовж 
останнього десятиліття у французькій мові активно спостерігається таке мовне явище 
як фемінізація, під час якого відбувається небачений спалах уживання фемінітивів, що 
поступово виходять за межі розмовного стилю мовлення й стають надбанням стилів 
публіцистичного й офіційно-ділового,  хоча про фемінізацію іменників, що позначають 
рід діяльності або посаду, заговорили ще у середині ХХ століття. Представниці 
феміністського руху зауважили, що більшість назв професій, посад та звань 
вживаються лише в чоловічому роді. Складалося враження, що у професійній сфері 
задіяні лише чоловіки, хоча це далеко не так.  

Скасування на законодавчому рівні заборони для жінок на цілий ряд професій 
показала нагальну потребу використання фемінітивів у професійних колах, які 
традиційно вважалася чоловічою цариною. Насамперед, це – високі державні посади, 
управлінські посади, престижні професії, які потребують тривалого навчання, 
військова служба, правоохоронна діяльність, металургійна, гірнича, харчова галузі, 
транспорт, зв’язок, сільське господарство тощо [1, с. 35]. 

Зазначимо, що французьке лінгвокультурне суспільство досить  гостро реагує на 
стрімкі зміни в мові. Французька Академія, створена ще у  XVII ст., до тепер бореться 
за збереження чистоти й норми французької мови. Однак, її члени підтримали 
фемінізацію назв професій, звань та рангів. висловили позицію, що поступово норма 
встановиться сама, назвавши це “природною еволюцією” французької мови. Визнання 
жіночого роду на такому рівні – це, певним чином, лінгвістична революція у 
французькому лінгокультурному просторі. У Франції процес фемінізації назв професій, 
посад, титулів та звань в усному та письмовому дискурсі вже давно вийшов за рамки 
лінгвістичної дискусії та набув рис політичної полеміки, в якій беруть участь 
прихильники та противники фемінізму, ліві та праві, державні діячі та члени 
Французької Академії. 

Фемінітиви – іменники семантико-граматичного жіночого роду, назви, що 
позначають осіб жіночої статі переважно за родом занять і соціальним становищем, а 
також за місцем проживання, етнічною належністю тощо.  Варто зазначити, що процес 
нормалізації фемінітивів у Франції, тобто їхнє закріплення у словниках й граматиках, 
надто відстав від узусу, фактичного вживання цих слів у ЗМІ, інтернеті, повсякденній 
усній і письмовій комунікації. Фемінізація назв професій, посад та титулів викликає 
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різні питання через розрив між соціальними реаліями та їх використанням в мові, а 
також спроби скоротити цей розрив. 

Процес фемінізації французької лексики професійного напрямку знаходиться в 
активному стані, зумовленому соціолінгвістичними проблемами французького 
лінгвокультурного простору.  Для утворення форм жіночого роду лексичних одиниць 
французька мова володіє різноманітними засобами, які також застосовуються для 
фемінізації іменників, що позначають професійну діяльність.У французькій мові 
існують різні словотвірні типи фемінітивів, що зумовлює їх розподіл за різними 
сферами вживання.  

Отже, широка представленість фемінітивів у сучасній французькій мові свідчить 
про їхню активізацію в межах лексико-семантичної системи  мови. 
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Вступ. Жанр “антиутопія”, як різновид соціальної фантастики, є одним з найбільш 

популярних у сучасній світовій літературі. Поринаючи у художній світ такого твору, 
читач має можливість не лише зазирнути у вигаданий соціум, але й замислитись над 
різними суспільними проблемами, в тому числі над людськими стосунками в епоху 
нестримного науково-технічного прогресу та нескінченного потоку інформації. 
Особливо актуальними вважаємо такі твори в умовах сьогодення, коли інформаційні 
технології масово використосуються для впливу на свідомість людей, зокрема з 
метою пропаганди. Роман-антиутопія дає змогу відчути наслідки соціальних 
експериментів під виглядом створення ідеального суспільного ладу та має на меті 
застерегти людство від загроз створення тоталітарних режимів, втрати особистої 
свободи та екологічних катастроф.  

Матеріали та методи. В процесі дослідження художньої та критичної літератури 
використовувались загальнонаукові теоретичні методи аналізу та синтезу, а також 
описовий метод. 

Результати та обговорення. Антиутопія – унікальне художнє явище ХХ століття. 
Вслід за І. Пархоменко, під антиутопією розуміємо негативну утопію, зображення в 
художній літературі небезпечних наслідків, пов’язаних з експериментуванням над 
людством задля його “поліпшення”, певних, часто принадливих соціальних ідеалів [2, 
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